

ನೇತೃತ್ವ ಪುನರ್ವಿಚಾರಣೆ  
ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಪತ್ರಿಕೆಗಳ ಸಂಘ

ಇಲಾಖೆ / Section : DEPARTMENT / SUBJECT: ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಪತ್ರಿಕೆಗಳ ಸಂಘ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಪತ್ರಿಕೆ ದಿನಾಂಕ : DATE: 26/11/2019

# ಹರ್ಯಾಣದಲ್ಲಿ ಮತ್ತೆ ಬಿಜೆಪಿ ಸರ್ಕಾರ ರಚನೆ

ಬಿಜೆಪಿಗೆ 7 ಪಕ್ಷೇತರರು, ದುಷ್ಯಂತ್ ನೇತೃತ್ವದ ಜೆಜೆಪಿ ಬೆಂಬಲ ಘೋಷಣೆ ಮನೋಹರ್‌ಲಾಲ್ ಖಟ್ವರ್ ಸಿಎಂ, ದುಷ್ಯಂತ್ ಚೌಟಾಲಾಗೆ ಡಿಸಿಎಂ ಪಟ್ಟ



ಜಂಟಿ ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿ ಬಳಿಕ ಅಮಿತ್ ತಾ, ಖಟ್ವರ್, ದುಷ್ಯಂತ್ ಚೌಟಾಲಾ

### • ಪಿಟಿಐ ನವದೆಹಲಿ/ಚಂಡೀಗಢ

ಅತಂತ್ರ ವಿಧಾನಸಭೆ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಿರುವ ಹರ್ಯಾಣದಲ್ಲಿ ಅತಿದೂರದ ಪಕ್ಕವಾಗಿ ಹೊರಹೊಮ್ಮಿರುವ ಬಿಜೆಪಿ ಸರ್ಕಾರ ರಚಿಸುವುದು ವಿಚಿತವಾಗಿದೆ. ಬಿಹುಮತ್‌ಗೆ 6 ಸ್ಥಾನಗಳ ಕೊರತೆ ಎದುರಿಸುತ್ತಿದ್ದ ಬಿಜೆಪಿಗೆ 7 ಪಕ್ಷೇತರ ಶಾಸಕರು ಬೆಂಬಲ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ ಬೆನ್ನಲ್ಲೇ, 10 ಶಾಸಕರನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಜನತಾ ಮುಕ್ತ ಮೊರ್ಚಾ (ಜೆಜೆಪಿ) ಕೂಡಾ ಬೆಂಬಲ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿ, ಇವರೊಂದಿಗೆ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಸರ್ಕಾರ ರಚನೆಗೆ ದಾರಿ ಸುಗಮವಾಗಿದೆ.

ಹಾಲಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಮನೋಹರ್ ಲಾಲ್ ಖಟ್ವರ್ ಅವರೇ ರಾಜ್ಯದ ನೂತನ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಯಾಗಿ ಮುಂದುವರಿಯಲಿದ್ದು, ಬಿಜೆಪಿ ನಾಯಕ ದುಷ್ಯಂತ್ ಚೌಟಾಲಾ ಉಪಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಯಾಗಲಿದ್ದಾರೆ.

ಶೇವಾರ ಬಿಜೆಪಿ ಶಾಸಕಾಂಗ ಪಕ್ಷದ ಸಭೆ ನಡೆಯಲಿದ್ದು, ಅಲ್ಲಿ ನಾಯಕರಾಗಿ ಖಟ್ವರ್ ಅವರನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಬಳಿಕ ಖಟ್ವರ್ ರಾಜ್ಯಪಾಲರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿ ಸರ್ಕಾರ ರಚನೆಯ ಹಕ್ಕು ಮಂಜೂರಾಗಲಿದ್ದಾರೆ.

**ನಿರೀಯಲ್ಲಿ ಕನರತ್ತು:** ಹರ್ಯಾಣ ವಿಧಾನಸಭೆಗೆ ಆಯ್ಕೆಯಾದ 7 ಪಕ್ಷೇತರ ಸದಸ್ಯರು ಶುಕ್ರವಾರ ಬಿಜೆಪಿ ಕಾರ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷ ಜಿ.ಪಿ. ಸತ್ಯಾ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಿ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ 'ಬೇಷರತ್ ಬೆಂಬಲ' ಪ್ರಕಟಿಸಿದರು. ಐಎನ್‌ಎಲ್‌ಡಿಯು ಬಿಜೆಪಿ ಶಾಸಕ ಅಭಿಯೆ ಚೌಟಾಲಾ ಕೂಡ ಬಿಜೆಪಿ ಬೆಂಬಲಿಸುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದೆ.

**ದುಷ್ಯಂತ್ ಬೆಂಬಲ:** ಈ ನವನ ಬಿಜೆಪಿ ನಾಯಕ ದುಷ್ಯಂತ್ ಚೌಟಾಲಾ ಶುಕ್ರವಾರ ಬಿಜೆಪಿ ರಾಜ್ಯೀಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಅಮಿತ್ ತಾ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಿ ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಸಿದರು. ಈ ವೇಳೆ ಶೇ.75ರಷ್ಟು ಸ್ಥಳೀಯರಿಗೆ ಉದ್ಯೋಗ ಮೀಸಲು ಸಿಗಬೇಕು ಎಂಬ ಷರತ್ತನ್ನು ಬಿಜೆಪಿ ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಿತು. ಜೊತೆಗೆ ದುಷ್ಯಂತ್ ಚೌಟಾಲಾ ಅವರ ಪಕ್ಷಕ್ಕೆ ಡಿಸಿಎಂ ಹುದ್ದೆ ನೀಡಲೂ ತಾ ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು. ಆದರೆ ಬೆನ್ನಲ್ಲೇ ಬಿಜೆಪಿ ಸರ್ಕಾರ ರಚನೆಗೆ ಬಿಜೆಪಿಗೆ ಬೆಂಬಲ ಘೋಷಿಸಿತು.

**ಪಕ್ಷೇತರರಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಬಂಡುಕೋರರೇ ಹೆಚ್ಚು:** 90 ಶಾಸಕರ ಬಲ ಇರುವ ಹರ್ಯಾಣದಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ 40, ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ 31, ಬಿಜೆಪಿ 10, ಐಎನ್‌ಎಲ್‌ಡಿ 1 ಪಾಗೂ ಪಕ್ಷೇತರರು 8 ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಗೆಲ್ಲುವಾರೆ. ಪಕ್ಷೇತರರಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಬಂಡುಕೋರರೇ ಹೆಚ್ಚು.

## ಕಾಂಡಾ ಜನೋಪಿ ಬೆಂಬಲ ನಗರದಿವ್ಯಕ್ಕೆ ಘಾಂಟಿ ಬಿಟ್ಟ

ನವದೆಹಲಿ: ಅತಂತ್ರ ವಿಧಾನಸಭೆ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಿರುವ ಹರ್ಯಾಣದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರ ರಚಿಸುವ ಘಾಂಟಿಯಲ್ಲಿರುವ ಬಿಜೆಪಿ, ಅತ್ಯಾಚಾರ ಆರೋಪಿಯಾಗಿರುವ ವಿವಾದಾತ್ಮಕ ಪಕ್ಷೇತರ ಶಾಸಕ ಗೋಪಾಲ್ ಕಾಂಡಾ ಬೆಂಬಲ ಪಡೆಯಲು ಮುಂದಾಗಿರುವುದಕ್ಕೆ ದ್ವಾಪಕ ಅಪ್ಪಣೆ ವ್ಯಕ್ತವಾಗಿದೆ.



ಕಾಂಡಾ ಬೆಂಬಲ ಪಡೆಯಲು ಮುಂದಾಗಿರುವುದಕ್ಕೆ ದ್ವಾಪಕ ಅಪ್ಪಣೆ ವ್ಯಕ್ತವಾಗಿದೆ.

ಬಿಜೆಪಿಯ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷಿಯಾಗಿರುವ ಕೇಂದ್ರದ ಮಾಜಿ ಸುವೆ ಉಮಾ ಘಾಂಟಿ ಅವರೇ ಇವರ ವಿರುದ್ಧ ಸಿಡಿದೆದ್ದಿದ್ದಾರೆ. ಬಿಜೆಪಿ ತನ್ನ ಕೈತೀಕ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಮರೆಯಲಾರದು. ಗೋಪಾಲ್ ಕಾಂಡಾರಿಂದ ಬೆಂಬಲ ಪಡೆಯಲಾರದು. ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಗೆದ್ದಾಕ್ಷಣ ಕಾಂಡಾ ಆರೋಪ ಮುಕ್ತವಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಬಿಜೆಪಿ ಬೀಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಹೆಣ್ಣು ಭ್ರೂಣ ಹತ್ಯೆ ವಿರುದ್ಧ 'ಬೆಚ್ಚಿ ಬಜಾವೋ ಬೇಟ್ ಪೆಥಾವೋ' ಅಭಿಯಾನ ಆರಂಭಿಸಿದ್ದ ಬಿಜೆಪಿಗೆ ರೇಪ್ ಚರಣಿಯ ಕಿಂಗ್ ಮೇಕರ್ ಆಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಸಾಮಾಜಿಕ ಜಾಲತಾಣಗಳಲ್ಲಿ ತೀವ್ರ ಟೀಕೆಗಳು, ಕುಪ್ಪಟೆಗಳು ವ್ಯಕ್ತವಾಗಿವೆ. ಇದು ಬಿಜೆಪಿಯ ಬೂಟಾಟಿಕೆ ಎಂದು ಹಲವು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನಾಯಕರು ಹರಿಹಾಯ್ದಿದ್ದಾರೆ.

### ಯಾರು ಈ ಕಾಂಡಾ?

ಕಾಂಡಾ ಅವರು ಒಂದು ವಿಮಾನ ಕಂಪನಿ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಅದರಲ್ಲಿ ಗೆಗನಸಿಖಿಯಾಗಿದ್ದವರೊಬ್ಬರು, ಕಾಂಡಾ ಅವರಿಂದ ತಮಗೆ ಕಿರುಕುಳವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಮರಣಪತ್ರ ಬರೆದು 2012ರಲ್ಲಿ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದರು. ಕಾಂಡಾ ವಿರುದ್ಧ ಅತ್ಯಾಚಾರ, ಆತ್ಮಹತ್ಯೆಗೆ ಕುಮ್ಮಕ್ಕು, ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಸಂಚು, ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಬೆದರಿಕೆ ನೆರವುಗಳನ್ನು ದಾಮಲಿಸಿ ಪೊಲೀಸರು ಬಂಧಿಸಿದ್ದರು. ಕೆಲವೇ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಗೆಗನಸಿಖಿಯ ತಾಯಿ ಕೂಡ ಮರಣಪತ್ರ ಬರೆದು ಬಿಟ್ಟು ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದರು. 2014ರ ಮಾರ್ಚ್‌ನಲ್ಲಿ ಕಾಂಡಾ ಹೆಣ್ಣಿನ ವಿರುದ್ಧ ಬಿಜೆಪಿಗೆ ದೂರಿಸಿದರು. ಅವರ ವಿರುದ್ಧ ಅತ್ಯಾಚಾರ ಆರೋಪಕ್ಕೆ ಕೈಬಿಡಲಾಗಿದೆಯಾದರೂ, ಆತ್ಮಹತ್ಯೆಗೆ ಕುಮ್ಮಕ್ಕು ನೀಡಿದ ಆರೋಪವನ್ನು ಈಗಲೂ ಎದುರಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.